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表三  [Q1]  請問你有冇試過頭痛? 

 頻數 百分比(基數=571) 

   
有 505 88.4% 
冇 (skip to end) 66 11.6% 
   

合計 571 100.0% 

 
(以下題目只問曾試過有頭痛的被訪者) 
 

表四  [Q2a]  係金融海嘯發生前 6個月，即 08年 3月至 8月呢 6個月期間，請問
你大約出現過幾多次頭痛? 

 頻數 百分比(基數=505) 

1 次 55 10.9% 
2 - 3 次 155 30.7% 
4 - 6 次 96 19.0% 
7 - 9 次 9 1.8% 
10 次或以上 84 16.6% 
海嘯前無試過頭痛 78 15.4% 
唔記得／唔知／難講 28 5.5% 
  

合計 505 100.0% 
撇除回答「唔記得／唔知／難講」者   

  平均數 6.6次  
中位數 3.0次  
誤差 0.73次  
基數 477  

 
撇除回答「海嘯前無試過頭痛」及「唔記得／唔知

／難講」者 
  

平均數 7.9次  
中位數 3.0次  
誤差 0.86次  
基數 399  
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表五   [Q2b]  咁自從金融海嘯發生後，你出現頭痛既次數有冇增加左? 

 頻數 百分比(基數=505) 

包括所有被訪者   
有 51 10.1% 
冇 (skip to Q3a) 357 70.7% 
海嘯後無試過頭痛 (skip to Q3a) 91 18.0% 
唔記得／唔知／難講 (skip to Q3a) 6 1.2% 

合計 505 100.0% 
  

撇除表示金融海嘯前後都沒有頭痛的被訪者   
有 51 11.9% 
冇 (包括金融海嘯後沒有頭痛者，skip to Q3a) 370 86.7% 
唔記得／唔知／難講(skip to Q3a) 6 1.4% 
   

合計 427 100.0% 

 
 
表六  [Q2c] (只問於 Q2b回答「有」既被訪者) 由 08年 9月至而家呢 6個月，你大
約出現過幾多次頭痛呢? 

 頻數 百分比(基數=51) 

   
2 - 3 次 12 23.5% 
4 - 6 次 13 25.5% 
7 - 9 次 5 9.8% 
10 次或以上 17 33.3% 
唔記得／唔知／難講 4 7.8% 
   

合計 51 100.0% 
  

平均數 16.5次  
中位數 6.0次  
誤差 4.67次  
基數 47  
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表七  [Q2a & Q2c] 由 08年 9月至而家呢 6個月，你大約出現過幾多次頭痛呢? * 

 頻數 百分比(基數=499) 

   
1 次 43 8.6% 
2 - 3 次 151 30.3% 
4 - 6 次 90 18.0% 
7 - 9 次 13 2.6% 
10 次或以上 87 17.4% 
金融海嘯後沒有頭痛者 91 18.2% 
唔記得／唔知／難講 24 4.8% 
   

合計 499 100.0% 
缺數 6  

撇除回答「唔記得／唔知／難講」者   
  平均數 6.9次  
中位數 3.0次  
誤差 0.82次  
基數 475  

  
撇除回答「海嘯後沒有頭痛者」及「唔記得／唔知

／難講」者 
  

平均數 8.6次  
中位數 3.0次  
誤差 0.99次  
基數 384  

* 假設頭痛的次數沒有增加的被訪者情況保持穩定 
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表八  [Q3a] （只問於金海嘯前有試過頭痛的被訪者）請你以 1-10分評價一下，金
融海嘯發生前 6個月，你既頭痛痛楚程度，1分代表最輕度，5分為一半半，10為
最強烈。你俾幾多分呢? 

 頻數 百分比(基數=420) 

   
1 - 2分 104 24.8% 
3 - 4分 105 25.0% 
5分 135 32.1% 
6 - 7分 54 12.9% 
8 - 9分 15 3.6% 
10分 5 1.2% 
唔知／難講 2 0.5% 
   

合計 420 100.0% 
缺數 7  

  
平均數 4.0分  
中位數 4.5分  
誤差 0.10分  
基數 418  

 
 
表九   [Q3b] （撇除表示金融海嘯前後都沒有頭痛的被訪者）自從金融海嘯發生
後，你頭痛既痛楚程度有冇嚴重左? 

 頻數 百分比(基數=427) 

   
有 44 10.3% 
冇 (包括金融海嘯後沒有頭痛者，skip to Q4a) 383 89.7% 
唔知／難講 0 0.0% 
   

合計 427 100.0% 
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表十  [Q3c] (只問於 Q3b 回答「有」既被訪者) 同樣以 1-10 分，請你評價一下由
08年 9月至而家呢 6個月，你既頭痛痛楚程度，1分代表最輕度，5分為一半半，
10為最強烈。你俾幾多分呢?  

 頻數 百分比(基數=44) 

1 - 2分 2 4.5 
3 - 4分 4 9.1 
5分 5 11.4 
6 - 7分 19 43.2 
8 - 9分 11 25.0 
10分 3 6.8 

合計 44 100.0% 

平均數 6.5分  
中位數 7.0分  
誤差 0.31分  
基數 44  

 
表十一  [Q3a & Q3c] （只問於金海嘯後有試過頭痛的被訪者）請你評價一下由 08
年 9 月至而家呢 6 個月，你既頭痛痛楚程度，1 分代表最輕度，5 分為一半半，10
為最強烈。你俾幾多分呢? * 

 頻數 百分比(基數=411) 

1 - 2分 93 22.6% 
3 - 4分 100 24.3% 
5分 119 29.0% 
6 - 7分 64 15.6% 
8 - 9分 25 6.1% 
10分 8 1.9% 
唔知／難講 2 0.5% 

合計 411 100.0% 
缺數 3  

平均數 4.3分  
中位數 5.0分  
誤差 0.11分  
基數 409  

* 假設頭痛程度沒有增加的被訪者情況保持穩定 
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表十二  [Q4a] （只問於金海嘯前有試過頭痛的被訪者）跟住我地想再問下你，

金融海嘯發生前 6個月，你每次既頭痛平均會持續幾耐呢?  

 頻數 百分比(基數=422) 

   
15分鐘或以下 98 23.2% 
15分鐘以上至 30分鐘 45 10.7% 
30分鐘以上至 1小時 42 10.0% 
1小時以上至 4小時 126 29.9% 
4小時以上 106 25.1% 
唔記得／唔知／難講 5 1.2% 

   
合計 422 100.0% 
缺數 5  

  
平均數 153.9分鐘  
中位數 120.0分鐘  
誤差 8.27分鐘  
基數 417  

 
 
表十三   [Q4b] （撇除表示金融海嘯前後都沒有頭痛的被訪者）自金融海嘯發生
後，你每次頭痛既時間有冇長左? 

 頻數 百分比(基數=427) 

   
有 27 6.3% 
冇 (包括金融海嘯後沒有頭痛者，skip to Q5) 393 92.0% 
唔記得／唔知／難講 (skip to Q5) 7 1.6% 
   

合計 427 100.0% 
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表十四  [Q4c] (只問於 Q4b回答「有」既被訪者) 咁由 08年 9月至而家呢 6個
月，你每次既頭痛平均會持續幾耐呢?  

 頻數 百分比(基數=27) 

15分鐘或以下 2 7.4% 
15分鐘以上至 30分鐘 2 7.4% 
30分鐘以上至 1小時 2 7.4% 
1小時以上至 4小時 13 48.1% 
4小時以上 8 29.6% 

合計 27 100.0% 

平均數 226.4分鐘  
中位數 150.0分鐘  
誤差 37.7分鐘  
基數 27  

 
表十五  [Q4a & Q4c] （只問於金海嘯後有試過頭痛的被訪者）咁由 08年 9月至而
家呢 6個月，你每次既頭痛平均會持續幾耐呢? * 

 頻數 百分比(基數=412) 

15分鐘或以下 93 22.6% 
15分鐘以上至 30分鐘 42 10.2% 
30分鐘以上至 1小時 41 10.0% 
1小時以上至 4小時 128 31.1% 
4小時以上 105 25.5% 
唔記得／唔知／難講 3 0.7% 

合計 412 100.0% 
缺數 2  

平均數 160.5分鐘  
中位數 120.0分鐘  
誤差 8.63分鐘  
基數 409  

* 假設頭痛時間沒有增加的被訪者情況保持穩定 
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表十六  [Q5] 喺過去既 6個月，以下邊樣野會令你憂慮，並可能係引致你頭痛既原
因呢？請選出最令你憂慮既三項。（讀出答案，次序由電腦隨機排列，最多可選三項） 

 
頻數 

佔答案百分比 
(基數=1,025) 

佔樣本百分比

(基數=501) 

健康變差 208 20.3% 41.5% 
工作量增加 161 15.7% 32.1% 
失業 150 14.6% 29.9% 
家人／伴侶關係不融洽 135 13.2% 26.9% 
投資失利 111 10.8% 22.2% 
與同事或上司發生衝突 89 8.7% 17.8% 
減薪 84 8.2% 16.8% 
樓價下滑 37 3.6% 7.4% 
其他：（見表十七） 11 1.1% 2.2% 

無憂慮 21 2.0% 4.2% 

唔知／難講 18 1.8% 3.6% 

合計 1,025 100.0%  
缺數 4   

 
表十七  [Q5] 喺過去既 6個月，以下邊樣野會令你憂慮，並可能係引致你頭痛既原

因呢？請選出最令你憂慮既三項。（其他答案） 

 頻數 

  
以上皆否 5 
經濟差 4 
子女學業 1 
生意額減少 1 
社會道德變差 1 

  
合計 12* 

*有 11位被訪者提供了 12個答案。 
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表十八  [Q6] 你有冇因為頭痛而出現以下既影響？（讀出答案，次序由電腦隨機排
列，可選多項） 

 
頻數 

佔答案百分比 
(基數=1,543) 

佔樣本百分比

(基數=503) 

    
失眠或睡眠質素下降 277 18.0% 55.1% 
脾氣差咗 245 15.9% 48.7% 
無法專心工作，令工作效率低咗 237 15.4% 47.1% 
情緒低落 208 13.5% 41.4% 
思路紊亂，引致工作上容易出錯 170 11.0% 33.8% 
減少與同事／朋友／家人溝通或社交生活 142 9.2% 28.2% 
性慾下降 101 6.5% 20.1% 
與伴侶關係變差 85 5.5% 16.9% 
其他：（見表十九） 16 1.0% 3.2% 
    
無影響 45 2.9% 8.9% 
    
唔知／難講 17 1.1% 3.4% 
    

合計 1,543 100.0%  
缺數 2   

 
 
表十九 [Q6] 你有冇因為頭痛而出現以下既影響？（其他答案） 

 頻數 

  
以上皆否 13 
食慾下降 1 
較為少言 1 
精神差 d 1 

  
合計 16 
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表二十  [Q7] 當你出現頭痛時，你即時會點樣處理？（不讀答案，可選多項） 

 
頻數 

佔答案百分比 
(基數=654) 

佔樣本百分比

(基數=505) 

    
自行服食止痛藥 295 45.1% 58.4% 
休息／睡覺 190 29.1% 37.6% 
看醫生 45 6.9% 8.9% 
自己按摩 35 5.4% 6.9% 
飲飲食食 17 2.6% 3.4% 
使用香薰 2 0.3% 0.4% 
其他：（見表二十一） 22 3.4% 4.4% 
    
完全不理 48 7.3% 9.5% 
    

合計 654 100.0%  

 
表二十一  [Q7] 當你出現頭痛時，你即時會點樣處理？（其他答案） 

 頻數 

  
搽白花油／藥油 7 
食煙 3 
自行服食中藥／藥湯 2 
同朋友傾計 2 
唸其他嘢 2 
不說手提電話才冇頭痛 1 
用冰水敷頭 1 
拍手 1 
睇書 1 
嘗試忍耐 1 
購物 1 

  
合計 22 
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表二十二  [Q8] 通常你出現頭痛幾耐，先會食止痛藥？ 

 
頻數 百分比(基數=505) 

   
立即食止痛藥 51 10.1% 
十五分鐘內 30 5.9% 
十五以上至三十分鐘 31 6.1% 
三十分鐘以上至一小時 60 11.9% 
一小時以上至兩小時 53 10.5% 
兩小時以上至三小時 49 9.7% 
三小時以上至六小時 30 5.9% 
六小時以上 66 13.1% 
   
完全不會 123 24.4% 
   
唔知／難講 12 2.4% 
   

合計 505 100.0% 
  

平均數 129.3分鐘  
中位數 90.0分鐘  
誤差 6.76分鐘  
基數 370  
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表二十三  [Q9] 請你用 1-10分表示，你既頭痛痛楚去到邊個級別先至會食止痛藥
呢？1分代表最輕度，5分為一半半，10為最強烈。 

 頻數 百分比(基數=505) 

1 - 2分 20 4.0% 
3 - 4分 41 8.1% 
5分 128 25.3% 
6 - 7分 122 24.2% 
8 - 9分 87 17.2% 
10分 59 11.7% 
完全不會 42 8.3% 
唔知／難講 6 1.2% 

合計 505 100.0% 

平均數 6.4分  
中位數 6.0分  
誤差 0.10分  
基數 457  

 
 
表二十四  [Q10a]   當你係選擇止痛藥既時候，以下既因素對你有幾重要呢？0 分
代表完全唔重要，5分為一半半，10分代表非常重要，你會俾幾多分安全性？  

 頻數 百分比(基數=502) 

0分 13 2.6% 
1 - 2分 8 1.6% 
3 - 4分 9 1.8% 
5分 78 15.5% 
6 - 7分 47 9.4% 
8 - 9分 118 23.5% 
10分 210 41.8% 
唔知／難講 19 3.8% 

合計 502 100.0% 
缺數 3  

平均數 7.9分  
中位數 8.0分  
誤差 0.11分  
基數 483  
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表二十五  [Q10b]   當你係選擇止痛藥既時候，以下既因素對你有幾重要呢？0 分
代表完全唔重要，5分為一半半，10分代表非常重要，你會俾幾多分治療效果？  

 頻數 百分比(基數=502) 

0分 13 2.6% 
1 - 2分 6 1.2% 
3 - 4分 12 2.4% 
5分 70 13.9% 
6 - 7分 70 13.9% 
8 - 9分 135 26.9% 
10分 179 35.7% 
唔知／難講 17 3.4% 

合計 502 100.0% 
缺數 3  

平均數 7.8分  
中位數 8.0分  
誤差 0.11分  
基數 485  

 
表二十六  [Q10c]   當你係選擇止痛藥既時候，以下既因素對你有幾重要呢？0 分
代表完全唔重要，5分為一半半，10分代表非常重要，你會俾幾多分方便性？  

 頻數 百分比(基數=500) 

0分 26 5.2% 
1 - 2分 16 3.2% 
3 - 4分 40 8.0% 
5分 142 28.4% 
6 - 7分 66 13.2% 
8 - 9分 91 18.2% 
10分 101 20.2% 
唔知／難講 18 3.6% 

合計 500 100.0% 
缺數 5  

平均數 6.3分  
中位數 6.0分  
誤差 0.13分  
基數 482  
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表二十七  [Q10d]   當你係選擇止痛藥既時候，以下既因素對你有幾重要呢？0 分
代表完全唔重要，5分為一半半，10分代表非常重要，你會俾幾多分價錢？   

 頻數 百分比(基數=502) 

   
0分 78 15.5% 
1 - 2分 49 9.8% 
3 - 4分 46 9.2% 
5分 176 35.1% 
6 - 7分 55 11.0% 
8 - 9分 39 7.8% 
10分 39 7.8% 
唔知／難講 20 4.0% 

   
合計 502 100.0% 
缺數 3  

  
平均數 4.5分  
中位數 5.0分  
誤差 0.13分  
基數 482  

 
 
表二十八  [Q10]   當你係選擇止痛藥既時候，以下既因素對你有幾重要呢？0 分
代表完全唔重要，5分為一半半，10分代表非常重要，你會俾幾多分 xxx？  

 平均數 誤差 基數 

安全性 7.9分 0.11分 483 
治療效果 7.8分 0.11分 485 
方便性 6.3分 0.13分 482 
價錢 4.5分 0.13分 482 

 
 


